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Resumo
Este trabalho tem como objetivo geral desenvolver uma bancada para fins didáticos de testes e ensaios de transmissões automáticas, que será utilizada nas práticas pedagógicas do setor automotivo da Faculdade de Tecnologia SENAI Roberto Mange. O projeto foi iniciado com a identificação da necessidade do Setor Automotivo da FATEC Senai Roberto Mange em possuir tal equipamento didático em seus cursos, visto que possui grande valor didático na formação dos alunos. Para que este objetivo alcance seu intuito, foram observadas fases do projeto, como identificação de necessidades da indústria reparadora automobilística e instituição educacional, identificação de requisitos para execução do projeto, seleção de características para a bancada didática, elaboração de desenhos em CAD, seleção de materiais para fabricação, fabricação da bancada didática e análise de viabilidade. Como resultado, espera-se que este projeto atenda aos requisitos propostos e ainda atenda em contento às necessidades do mercado reparador de transmissões automáticas. 




Palavras chave: Transmissões Automáticas, Bancada didática, Automobilística.
Abstract 

This work has as general objective to develop a bench for didactic purposes of tests and tests of automatic transmissions, which will be used in the pedagogical practices of the automotive sector of the SENAI Roberto Mange Technology Faculty. The project was started with the identification of the need of the Automotive Sector of FATEC SENAI Roberto Mange to possess such didactic equipment in its courses, since it has great didactic value not student training. In order to achieve this objective, project phases were observed, such as the identification of needs of the automotive repair industry and educational institution, identification of requirements for project execution, selection of characteristics for the didactic workbench, elaboration of CAD drawings, selection of materials for manufacturing, manufacturing of the didactic bench and feasibility analysis. As a result, this project is expected to meet the proposed requirements and still meet the needs of the repair market for automatic transmissions.
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INTRODUÇÃO 
O desenvolvimento dos veículos automotores iniciou-se com a criação dos primeiros motores, inicialmente a vapor e posteriormente, com o desenvolvimento tecnológico, à combustão interna (ALBUQUERQUE, 1976).  
Segundo Vieira et al. (2008), o primeiro veículo que possuiu seu próprio meio de propulsão foi o Fardier, que era um carro movido a vapor destinado a transportar cargas pesadas (veículo atualmente conhecido como o caminhão). Este veículo continha três rodas de madeira trabalhada, com um anel de ferro e era utilizado para tracionar as enormes peças de artilharia real.  
FUNDAMENTAÇÃO TEÓRICA
Bancadas didáticas
[bookmark: _Hlk484532913]Na literatura da língua inglesa encontram-se palavras sinônimas para bancada de teste (Encarta 2005), benchmark (bancada didática) e testbed (banco de ensaio), cujos respectivos significados são descritos: usado como padrão para medir ou avaliar alguma coisa; área equipada para testar maquinário sob circunstâncias tão próximas das condições reais de operação quanto possível.


METODOLOGIA DE PESQUISA
Para o projeto e desenvolvimento da bancada didática para ensaios e testes em transmissões automáticas buscou-se impender diversos trabalhos. A figura 20 ilustra o fluxograma de atividades que guia a realização deste projeto.
Figura 20. Diagrama da metodologia
Fonte: Acervo próprio.
A etapa “Identificação de necessidades da indústria reparadora automobilística e instituição educacional” será feita na Faculdade de Tecnologia SENAI Roberto Mange, localizada na Avenida Roberto Mange, N° 239 Bairro Jundiaí, Anápolis – Goiás. Percebeu-se a necessidade de fabricar uma bancada didática para teste e ensaios em transmissões automáticas, pois nas instituições de ensino e no mercado reparador automobilístico não existe nenhuma ferramenta para este fim.
A etapa “Identificação de requisitos para execução do projeto” será necessário fazer um levantamento dos materiais utilizados na fabricação, seja ele da própria instituição ou aquisição de fornecedores externos. 
APLICAÇÃO DE CASO
Identificação de requisitos para execução do projeto
Seleção de características para a bancada didática

Elaboração de desenhos em CAD
Acervo próprio
Figura 21: desenho em pespectiva isometrica da bancada



 
Acervo próprio

Figura 22: Desenho isométrico da bancada

Seleção de materiais para fabricação

Fabricação da bancada didática
	
Nesta etapa foi realizado o lixamento da base, pois a mesma foi reaproveitada, de um equipamento em desuso.
Fonte: Acervo próprio
Figura 23. Preparação do suporte









Análise de viabilidade	
Na tabela 1, estão descritos os componentes utilizados na bancada, sendo que grande parte dos componentes foram adquiridos através de doação de cada setor da faculdade de tecnologia SENAI Roberto Mange, os componentes se relacionam com a parte elétrica da bancada foram doados pelo setor de eletricidade industrial, os elementos automotivos foram doados pelo setor automotivo e alguns materiais foram doados pela setor de mecânica industrial, sendo todos arranjados de forma a ser construída a bancada.  Tabela 1: Orçamento dos Componentes



RESULTADOS E DISCUSSÃO
Como meio de suprir a necessidade de dispor de uma bancada didática de transmissão automática, este trabalho remete ao projeto e fabricação de uma bancada para estimular a aprendizagem nos cursos de técnico em transmissão automática e técnico em manutenção de automóveis. A fabricação da bancada será importante para agregar mais conhecimento e entendimento dos acadêmicos com o componente curricular específico, proporcionando assim um processo de ensino e aprendizagem adequado e também condizente e alinhado às necessidades do mercado de trabalho.

CONCLUSÃO
Levando-se em conta o que foi observado neste trabalho, percebe-se que a bancada didática na Instituição de ensino é de suma importância para que o aluno tenha conhecimentos e habilidades específicos referentes às tecnologias e ferramentas que serão disponibilizadas para o atendimento das necessidades acadêmicas. 
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Orgamentos de componentes para a bancada didatica

Mater Orgamento 1 | Orgamento 2 | Orgamento3| QT
Botéo com 22mm RS 626|RS 1044|RS 273 s
Botho de emergéncia RS 1570 [RS 17,00 | RS 14,60 1
Manbmetro Horizontal RS 2250[RS 2180|RS 2000 4
Sinaleiros de comando ¢/ LED 22 mm Verde RS 1020[RS  965|RS 980 s
Sinaleiros de comando ¢/ LED 22 mm Vermelho | RS 10,20 | RS 9,65 RS 9,80 s
Sinaleiros de comando ¢/ LED22mm Amarelo | RS 10,20[RS 9,65 RS 9,80 s
Inversor de frequéncia RS 500,00 | RS 600,00 | RS 550,00 1
Motor trifésico RS 654,75 | RS 587,20 | RS 630,00 1
Caixa de cAmbio automatico RS 6.000,00 | RS 4.000,00 | RS 5.500,00 1
Barra de cantoneira RS 60,00[RS  7500[RS 6500 1
Eletrodo revestido RS 750[RS  700[RS 765 7
Disco de corte RS 265|RS  150|RS 165 4
Disco de acabamento flap RS 599 |RS 1056 RS 7550 2
Tinta Pu branco cristal RS 47,00[RS  5900[RS 7500 1
Thinner RS 13,90[RS 1590 |RS 1999 1
Fio comum RS 480[RS  s520[RS 599 2
Rele de 5 terminais RS 13,00[RS 1499|RS 1106 s
Fita isolante RS 299[RS  350|RS 300 1
Calgo de cAmbio universal RS 5000[RS 4500[RS 559 1
Viga tipo U RS 20,00 [RS 2550 | RS 27,50 1
Chapa 400x500 mm RS 8690 RS 50,00 | RS 65,00 1
Acoplamento eldstico RS 4500 RS 4690 | RS 47,50 1
Mangueira multiuso oleo/combust RS 13,00 [RS 1250 |RS 1141 4
Fonte 220v/ 12v RS 5000[RS 6450 RS 5530 1
Gleo ATF RS 67,00[RS 5500[RS 73,00 5
Total
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